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Т И ,  ГО С П О Д И ,  Н А Д І Я  М О Я . . .

РІЗДВЯНА ПОЕЗІЯЗ РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ!

ЧОМУ БОГ СТАВ 
МАЛЕНЬКИМ?

Той, хто коли-небудь захо-
див у храм Різдва Христового 
у Віфлеємі, зауважував одну 
деталь – замість того, щоб 
увійти через  пишні, парадні 
двері, паломники мусять зігну-
тися й протиснутися у низень-
кий,  тісний отвір у стіні храму, 
що служить входом. Тут ти му-
сиш схилитися, стати меншим, 
вклонитися… 

А тепер про таке – чому Нео-
сяжний Бог помістився в Тіло не-
мовляти? Чому Всезнаючий учить-
ся говорити? Чому Всюдиприсутній 
робить невпевнені кроки до мами 
Марії, до її простягнутих рук? Чому 
Всесильний потребує підтримки 
батьківської руки? Чому Всемогут-
ній має дві руки, які можуть пиляти 
дерево в майстерні, але вони надто 
слабкі, щоб навіть захистити себе? 
Чому Творець сонця потребує теп-
ла пелюшок? Чому? 

Біблія пояснює, що відбулося в 
ці святкові дні: «…Він умалив (при-
меншив) Самого Себе… ставши 
подібним до людини й подобою 
ставши, як людина» (Фил.2:7). Це 
святий апостол Павло дає розумін-
ня того, що сталося з Богом, Який у 
Ісусі Христі став людиною. Бог став 
маленьким Дитям! А для чого? 

По-перше, Бог став Людиною, 
став одним із нас, а тому став до-

ступним, до Нього можна прийти, 
принести, як волхви, подарунки. 
«Не бійтеся…» – це були перші 
слова ангелів пастухам у полі. Хто 
боїться немовляти, яке не зможе 
себе захистити? 

По-друге, Він тебе розуміє, 
незалежно від мови, якою ти звер-
таєшся до Нього. Йому не потрібен 
перекладач. Він Христос – Син 
Людський, Він для всього світу. 
Твій біль і твоя радість, твоя гірко-
та й твоя утіха, твої хвороби й твій 
піднесений настрій – усе близьке 
й доступне Його розумінню. Він 
наш  Брат, уявляємо? «Бо хто волю 
Мого Отця, що на небі, чинитиме, 
той Мені брат, і сестра, і мати!» 
(Мт.12:50). 

Розуміючи нас як людей, адже  
Сам Людина, Христос запевняє: 
«Прийдіть до Мене, усі струджені 
та обтяжені, і Я вас заспокою!» 
(Мт.11:28). У полум’ї війни, серед 
руїн,  у незатишних стінах  чужого 
краю – Він може дати спокій. Він 
Сам був великим переселенцем і 
біженцем, Він розуміє, як тікати від 
згубного меча Ірода, не мати влас-
ного дому, хворіти й плакати… 

У ці святкові дні Різдва й Нового 
року ми можемо прийти до Нього 
й принести подарунок Немовляті – 
Богу. Не потрібно замовляти квит-
ки до Ізраїлю, не потрібно протис-

куватися у вузенький прохід у стіні 
Віфлеємського храму, не потрібно 
навіть виходити зі свого дому. Хри-
стос  – на кожному місці, Він тут і 
зараз, незалежно від того, де ми 
перебуваємо – в Україні чи Поль-
щі, Англії чи Німеччині, Болгарії чи 
Іспанії… 

Як до Нього прийти? 
Там, де ти є, схили свої коліна, 

а можеш просто в думках (до речі, 
Господь чує думку так само чітко, 
як і слово) сказати так: « Господи, 
кажуть, що Ти став доступним і для 
мене, кажуть, що Ти даєш спокій і 
знімаєш тягар гріхів. Прости мої 
гріхи й допоможи далі жити для 
Тебе. У подарунок Тобі я прино-
шу себе, свою долю й  хочу, щоб 
надалі Ти керував моїм життя. Я 
хочу бути Твоїм сином (дочкою), 
братом (сестрою) і другом… Веди 
мене, Господи…» 

Будьмо впевнені, Бог став Лю-
диною, щоб бути поруч, Він почув 
твою молитву, Він зараз біля тебе… 

Із Різдвом Христовим, із 
справді Новим роком разом із 
Ісусом Христом! Людина, яка 
подарувала тобі цю газету, 
зможе пояснити більше. Знай-
ди можливість поспілкуватися 
або зателефонуй на номер ре-
дакції…

Микола СИНЮК

ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! 
СЛАВІМО ЙОГО!

Ще не було Різдва щасливих днів, 
Ще світ був повен відчаю та крові,
Він мав любов, але не знав Любові,
Яка б його спасала від гріхів.

Ще не було Різдва, а світ ним снив,
Вже мить його надходила невпинно…
Воли жували сіно безневинно,
Коли дверима Йосип зарипів.

Ще не було Різдва, та вже в імлі
З’являлись обриси великої події,
Вже у потуги й стогони Марії
Вслухалась кожна мишка у хліві.

І раптом крик. Родилось Немовля,
Як родяться усі на світі діти…
Співати небо стало і радіти,
І радісно всміхнулася земля.

На цілий всесвіт в небі заяснів
Гарячий промінь зірки осяйної – 
Різдвяної, щасливої, нової – 
Й покликав у дорогу мудреців.

Вже є Різдво! Відвідав землю Він – 
Творець життя і втілення любові,
Спаситель світу, сильний в ділі й слові,
І знаний як Ісус і Божий Син.

ВІН НАРОДИВСЯ
Він народився зовсім не по-царськи – 
В хліві убогім на постелі з сіна…
Марія ніжно сповивала Сина
У переповненні жертовності та ласки.

І очі сліз її щасливих повні,
Хоч болю стільки – аж лилося з чаші…
І усміхнулася собі, згадавши,
Як Він штовхався у святому лоні, 

І як Іван відчув Його присутність,
Хоч їх обох ще не було на світі,
І як Єлизавета у привіті,
Їй провіщала осяйну майбутність. 

А нині очі жінки бачать диво –
Дитятко Боже і свою кровинку.
– Який Ти любий, найдорожчий Синку, 
І як я хочу, щоб Ти жив щасливо!

В сліпучому промінні явлень віщих
Була готова Сину все віддати,
Та не могла збагнути ніжна мати,
Що народився Він для щастя інших.

Його в палатах царських не вітали – 
В хліві убогім на постелі з сіна…
Але у небі зазвучала пісня,
Якої жодному цареві не співали.

Василь МАРТИНЮК

ОЧІКУВАННЯ РІЗДВА
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ПРО ВІЧНЕ

ВЧОРА, СЬОГОДНІ Й ЗАВТРАДЕПУТАТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ 
ЗАПРОПОНУВАВ ОФІЦІЙНО 

ВСТАНОВИТИ ЧАС ДЛЯ 
ЩОДЕННОЇ МОЛИТВИ

НОВИНИ

ПОРАДИ ДЛЯ ТЕБЕ

ДВА КРИЛА ОДНОГО ПТАХА

Хтось вдало зазначив, що молитва й читання Біблії — як 
два крила одного птаха. Якщо лише молитися, але не читати 
Боже Слово, є ймовірність захопитися містичними переживан-
нями й відхилитися від істини. Якщо лише вивчати й дослід-
жувати, але не мати сердечної близькості з Автором Писання, 
виникає ризик перетворитися на «буквоїда».

Ось кілька запитань, які я найчастіше чую на цю тему:
— Чи не нудно весь час читати одну й ту саму Книгу? 
— Приблизно так само, як кожного дня їсти свіжий хліб чи пити чи-

сту воду.️ Це ніколи не набридне.️ Більше того, якщо пізнавати Біблію з 
молитвою, то навіть знайомі фрагменти кожного разу сприймаються 
по-новому й сяють незвіданими гранями!

— Що робити з незрозумілими місцями? 
— Приблизно те саме, що зі смачною рибою: м’ясо їсти, а кості 

відкладати в бік.️  Якісь із цих текстів відкриються нам пізніше, а якісь 
— залишаться таємничими аж до самої вічності.️ Важливіше інше — ті 
заповіді, що мають стосунок до нашого практичного життя, як прави-
ло, дуже ясні й доступні.️ Питання лише в бажанні їх виконувати.️

— Скільки потрібно читати кожного дня? 
— А скільки потрібно їсти? Напевне, доки не відчуєш себе ситим.️ 

Для мене орієнтиром є момент, коли я вже не просто сприймаю ін-
формацію, але чую «слово, яке виходить з Божих уст» (Мт.️4:4).️ Тобто 
відчуваю, що Господь хоче сказати саме мені, саме тут і саме зараз.️

Такі миті — по-справжньому дорогоцінні.️ Тоді здається, що з дея-
ких віршів чи навіть окремих фраз ллється світло, і вони неначе ожи-
вають.️ Пам’ятаю, що в дитинстві я просто підкреслював такі рядки й 
рухався далі, і лише згодом навчився зупинятися й роздумувати над 
ними, фіксуючи свої враження й міркування в спеціальний «молитов-
ний» зошит.️

Як говорив пророк: «Щойно надходили Твої слова, я їх споживав… 
Твоє слово було для мене радістю й натхненням мого серця, адже 
наді мною прикликалося Твоє ім’я» (Єр.️15:16).️ Бо «усе Писання бо-
гонатхненне й корисне для навчання, для докору, для виправлення, 
для виховання в праведності, щоби Божа людина була досконала, на 
всяке добре діло готова» (2Тим.️3:16-17).️

Микола САВЧУК

«Отож, не журіться про 
завтрашній день, бо зав-
тра за себе само покло-
почеться. Кожний день 
має досить своєї турбо-
ти!» (Мт.6:34). Слово «тур-
буватися» має два значення.️ 
По-перше — це переживати, 
метатися, непокоїтися через 
власне невірство.️ По-друге 
— це піклуватися про щось, 
когось.️ Чи повинні ми піклу-
ватися про завтрашній день? 
Звичайно! Але коли при цьому 
ми охоплені тривогою, вона 
тисне на наш внутрішній світ.️

Ісус сказав, що завтраш-
ній день сам про себе попі-
клується.️ Тобто якщо завтра 
виникнуть проблеми, то зав-
тра про них потрібно й дума-
ти.️ Кожен день і так має до-
сить своїх тривог.️ Часто ми не 
тільки тягнемо навантаження 
нинішнього дня, а намагаємо-
ся ще й одночасно прихопи-
ти тягар завтрашнього.️ І на-
впаки: скільки людей несуть 
у завтрашній день, який має 
свої турботи, ще й недоро-
блені справи сьогоднішнього.️ 
Скільки людей несуть із вчо-
рашнього дня біль, агресив-
ність, образи, погані спогади, 
неправильні стосунки…

Бог дає нам силу, щоб не-
сти тільки один день — сьо-
годні.️ Якщо ми прихоплюємо 
з собою вчорашнє й ще й пе-
реживаємо про завтрашнє, 
у нас не буде сили виконати 

сьогоднішнє.️ До речі, ми на-
багато більше втомлюємося 
і виснажуємося навіть не від 
самої справи, яку робимо, 
а від внутрішніх страхів, пе-
реживань за цю справу.️ Чи 
бували у вас радісні події, які 
ви настільки напружено емо-
ційно чекали, що коли вони 
прийшли, у вас уже зовсім не 
було сили радіти й отриму-
вати задоволення? Майбут-
нє може просто паралізувати 
людину уявними страхами!

Коли теперішнє життя не 
задовольняє людину, вона 
втікає у світ своїх мрій.️ Адже в 
мріях про майбутнє вона може 
мати те, чого їй не вистачає 
сьогодні, може наділити себе 
тими якостями, можливо-
стями, здібностями, якими 
обділена сьогодні.️ Зустрічаю-

чись із труднощами, така лю-
дина часто втікає у світ своїх 
мрій — щоб не вирішувати на-
гальних проблем.️

У нас є достатньо сили для 
багатьох справ, і ще й уве-
чері ми можемо бути свіжи-
ми й бадьорими! Ми можемо 
спокійно засинати й вранці 
прокидатися без вантажу ми-
нулого й без страху про май-
бутнє.️ Ми можемо повноцін-
но жити нинішнім днем — у 
здоровому розумінні.️ Є люди, 
які «нічого не роблять, а мету-
шаться» (2Сол.️3:11).️ Та еко-
номлячи духовні й душевні 
сили, ми можемо виконувати 
об’ємну роботу й при цьому 
не знемагати.️ Йдучи в Божій 
волі, ми не повинні жити на 
межі витривалості.️ Боже пра-
вило — рівномірно розподіля-
ти навантаження на кожен 
день.️ Учора — вже немає, 
завтра — ще немає, а є тільки 
— сьогодні!

Візьмімо на озброєння цей 
важливий принцип — «розра-
ховуватися» в кінці дня з усіма 
тривогами, турботами, про-
блемами й з надією дивитися 
в майбутнє… Тоді ми зможе-
мо спати «сном праведника».️ 
А прокинемося — повні сил, 
зосереджені не на тому, чого 
не доробили вчора, і не на пе-
реживаннях про «завтра», а 
житимемо повноцінним «сьо-
годні»!

Сергій ВІТЮКОВ

Критики історичної точ-
ності Біблії часто знаходять 
те, що вони вважають про-
тиріччями в текстах авторів 
Євангелій. Однак пам’ятай-
те, що неоднаковість вис-
ловлювань не обов’язково є 
суперечністю. Різні розповіді 
Матвія та Луки щодо Дити-
ни-Христа є хорошим при-
кладом.

Лука описує народження 
Христа: «Йосип також пішов із 
Галілеї до Віфлеєму, щоб пере-
писатись із Марією, зарученою 
своєю дружиною, яка була вагіт-
ною.️ І сталося так, що коли вони 
були там, настав час, щоб вона 
народилася.️ І вона породила 
Сина свого первістка, і спови-
ла Його, і поклала в ясла, бо не 
було їм місця в гостинці» (Лк.️2: 
4-7).️

Матвій описав прихід му-

дреців зі Сходу: «Побачивши зір-
ку, вони зраділи великою раді-
стю.️ І коли вони ввійшли в дім, 
то побачили Дитятко з Марією, 
Його матір’ю, і, впавши, покло-
нилися Йому; золото, ладан і 
смирна» (Мт.️2:10-11).️ Марко та 
Іван не обговорюють народжен-
ня Христа.️ Вони напевно знали 
подробиці, але вирішили напи-
сати про інше.️

Очевидна суперечність між 
Лукою та Матвієм виникає через 
упередження читачів.️ Один із 
біблійних фактів, який, здаєть-
ся, відомий кожному, полягає в 
тому, що пастухи прийшли в ту 
ніч, коли народився Ісус.️ Фак-
тично, розбіжності між розпові-
дями Матвія та Луки вказують 
на те, що дуже малоймовірно, 
що мудреці прийшли в ніч, коли 
народився Христос, оскіль-
ки розповідь Матвія вказує на 

те, що Йосип, будучи хорошим 
чоловіком і батьком, перевіз 
свою сім’ю зі стайні в будинок 
до того часу, коли прийдуть му-
дреці.️ Хоча це могло статися тієї 
ночі, коли народився Христос, 
швидше за все, вони не змогли 
переїхати в будинок протягом 
кількох днів, якщо не тижнів піс-
ля народження Христа.️ Справа 
в тому, що Матвій не дає жод-
них подробиць про якесь кон-
кретне місце, де народився 
Христос, за винятком того, що 
це було у Віфлеємі, на виконан-
ня пророцтва Михея, 5:2.️ «Бо 
так написано через пророка: «І 
ти, Віфлеєме, в землі Юди, не 
найменший серед князів Юди, 
бо з тебе вийде Воєвода, що 
буде правити народом Моїм Із-
раїлем» (Мт.️2: 5-6).️

Мудреці принесли три дари: 
золото, ладан і смирну, які були 
дуже цінні.️ Навряд, що лише 
троє чоловіків подолали б таку 
величезну відстань, щоб пере-
нести такий дорогий подарунок.️ 
Більшість людей припускає, що 
було три мудреці, оскільки було 
три дари, але Матвій не дає 
жодних вказівок на те, скіль-
ки було мудреців.️ Вивчаючи 
Біблію, важливо читати те, що 
там є, а не те, що ми думаємо! 
Біблія — це Божа відкрита воля 
людству.️ Тут немає протиріччя.️ 
Бо Бог не є автором безладу, 
але миру, як і в усіх церквах свя-
тих (1Кор.️14:33).️ 

Боб ПРІЧАРД

ІСУС НАРОДИВСЯ В ДОМІ, ЯК КАЖЕ МАТВІЙ, 
ЧИ В ХЛІВІ, ЯК КАЖЕ ЛУКА?

Український політик Георгій Мазурашу пропонує 
нову ідею щодо духовного опору військовій агресії 
Росії.

У рамках зусиль зміцнити національний дух під час війни 
з Росією депутат Верховної Ради від «Слуги народу» Георгій 
Мазурашу виступив із ініціативою встановити офіційний час 
для щоденної молитви.️ Ця молитва має на меті духовно під-
тримати зусилля України в боротьбі за свою незалежність та 
деокупацію територій.️

Ось зміст самого подання: Відповідно до статті 93 Кон-
ституції України, статей 11 та 12 Закону України «Про статус 
народного депутата України» в порядку законодавчої ініціати-
ви вноситься на розгляд Верховної Ради України проєкт По-
станови Верховної Ради України «Про звернення Верховної 
Ради України до Президента України щодо оголошення за-
гальнонаціонального щоденного часу молитви за перемогу та 
звільнення всієї території України від російської окупації».️

У своїй пояснювальній записці депутат наголосив на важ-
ливості духовної підтримки в умовах триваючої війни з Росією.️

Мазурашу звернув увагу на роль молитви в національному 
опорі проти агресора, згадавши історичні приклади з часів 
Другої світової війни, коли масові молитви впливали на хід 
подій.️ Він також наголосив на важливості молитви в сучасних 
умовах для спільної боротьби та консолідації суспільства.️

Зазначено, що проєкт постанови не вимагає додаткових 
витрат із держбюджету та не містить корупційних ризиків.️ 
Основна мета ініціативи — зміцнити національну єдність та 
патріотизм через духовну підтримку.️



ГОЛОС НАДІЇ 3№11 листопад 2023 СПЕЦВИПУСК

ЛАБІРИНТИ ДОЛІ

БЕРЕЖІТЬ НЕРВИ, ВОНИ НЕ ДЕШЕВІ
Під час війни розгорнулося 

безліч фронтів!
Складно порівнювати їхню 

значимість та безжальність, але 
хочу звернути увагу на масове 
враження хвилюванням.️ Спо-
стерігається тенденція, що цією 
«зброєю» більш пошкоджені ті, 
хто перебуває за межами реаль-
них бойових дій.️ Дивина!

Пропоную таке: міра хвилю-
вання має бути пропорційною 
діям.️ От захотілося попережива-
ти — оплатіть: година молитви та 
читання Біблії, а тоді — до робо-
ти на цілий день.️ І зверніть увагу, 

спочатку «оплата» — а тоді хви-
лювання! Якщо дуже вже хочеть-
ся.️.️.️

«Хто ж із вас, коли журиться, 
зможе додати до зросту свого 
бодай ліктя одного?» (Мт.️6:27).️ 
Залишу без коментарів цитату із 
Святого Письма.️ 

А ще таке любителям корва-
лолу, які плачуть день і ніч.️ І тим, 
кому всіх шкода.️.️.️

Міра співчуття має бути  про-
порційною жертовності.️

Ціную дівчат, які своє співчут-
тя виразили через тисячі зліпле-
них вареників, і хлопців, які пе-

ревантажили тонни гуманітарної 
допомоги.️ Відчувається стурбо-
ваність сімей, які діляться своїми 
запасами.️ Робітників, які перера-
ховують кошти.️ Бабусь і дідусів, 
які віддають чи не останнє.️

Тож у непростий час не варто 
заламувати руки від безвиході, 
убивати власне здоров’я хви-
люванням і мучити інших своїм 
жалем.️ Бережіть нерви, адже від 
них страждаєте ви і ті, хто поруч 
із вами! Час діяти, жертвувати, 
допомагати, служити — ось куди 
варто спрямувати свій потенціал.️

Вадим КОРОЛЬЧУК

—  Пригадайте, як саме 
ви дізналися про смерть 
своїх рідних? 

— Мені важко повертати-
ся в ті часи навіть спогада-
ми.️ Коли Сергій (зять) пої-
хав як волонтер у Німеччину, 
я також був у відрядженні.️ 
Він не доїхав до призначе-
ного місця.️ Ще тієї ж ночі 
донька зателефонувала мені 
й сказала, що немає зв’яз-
ку з Сергієм.️ Я намагався її 
заспокоїти.️ Казав, що, мож-
ливо, це через погану пого-
ду, або ж відпочиває десь, 
бо дорога довга й складна.️ 
Декілька днів ми були в не-
віданні — ні від Сергія, ні 
про Сергія не було жодної 
інформації.️ Ця невідомість 
томила душу, тому ми мо-
лилися, щоби Бог допоміг 
нам з’ясувати, що трапило-
ся.️ Разом із тим ми шука-
ли різну інформацію, і про 
аварії зокрема.️ І коли одно-
го дня мама Сергія скинула 
мені посилання на страшну 
аварію, яка трапилася на 
певній частині дороги, я по 
задній частині автомобіля 
впізнав, що він зятів.️ 

— Як ви відреагували 
на це?

— Поки я не бачив цього 
(плаче), то була якась надія.️ 
Але коли я зрозумів, що це 
він, то сказати, що я про-
сто плакав, — це нічого не 
сказати.️ Я волав до Бога: 
«Чому так?» Залишив син, 
якому був лише один місяць 
і молоду дружину, із якою не 
прожили ще й року.️ Зізнаю-
ся відверто: я не міг ні з ким 
говорити, нікого слухати в ту 
мить.️ Говорив тільки з Богом.️ 
Просив, щоб Він дав сили це 
все перенести не лише мені, 
а передусім моїй доньці та 
іншим рідним Сергія.️

Коли я телефонував до-
дому, то тільки просив своїх 
рідних, щоб вони не нарікали 
на Бога й не ображалися на 
Нього.️ Я намагався відганяти 
думки, що було б добре, якби 
ми якось спинили Сергія, 
якось вберегли його від цієї 
поїздки.️ Розумів, що ці дум-
ки лише шкодитимуть мені 
на шляху загоєння цієї рани.️ 
Я усвідомлював, що нічого 
вже не зміниш, але з практи-
ки свого життя знав, що Бог 
добрий.️ І все добро походить 
від Нього.️ Тож якби Бог не до-
пустив того, то і не сталося 
б.️ Але якщо Бог допустив, то 
нам потрібно все прийняти, 
як не було б важко.️ 

Наші діти дані нам Богом.️ 
Мені їх Господь дав шесте-
ро.️ Та й Сергія я прийняв як 
рідного сина, за якого теж 
боліла моя душа.️ Але всіх їх я 
довірив Богові та Його волі.️ 
Тому в цій ситуації я зро-
зумів, що мені треба стати 
на бік Бога, щоб усвідомити 
не просто чому, а для чого 
це нам.️ І тоді мені на дум-
ку спали слова Йова, який, 
втративши все, зокрема й 
своїх десятьох дітей, сказав: 
«Хіба лише добре ми маємо 
приймати від Бога, а злого 
ні?» І коли я щиро перед Бо-
гом сказав: «Я приймаю це 
як від Твоєї руки.️ А ім’я Твоє 
нехай буде благословенне», 
то прийшов мир.️ І це дало 
мені силу втішати інших.️

— Як ви втішали доньку 
в цій ситуації, коли вона 
в досить юному віці з не-
мовлятком на руках нес-
подівано стала вдовою? 
Чи взагалі можна знайти 
слова, які можуть втішити 
іншу людину?

— Чесно кажучи, мені 
було дуже важко підібрати 

слова.️ Та й по телефону під-
бадьорювати теж не зовсім 
зручно, бо мене на той час 
не було вдома.️ З донькою 
була дружина, і вона знахо-
дила для неї відповідні сло-
ва, часто доволі прості.️ Або 
просто мовчки була поряд.️ 
Та й сама донька віруюча, 
вона теж молилася й отри-
мала втішення від Святого 
Духа.️ Часто людські слова 
не можуть принести втіху ін-
шій людині.️

— Як ви дізналися про 
смерть сина?

— Мій син із 2014 року 
стояв на захисті України, 
служачи в лавах ЗСУ.️ Він 
мріяв після закінчення війни 
звільнитися й  писати кар-
тини.️ Це були різдвяні свята 
2023 року.️ Я намагався зв’я-
затися з ним 7 і 8, і 9 січня, 
але зв’язку не було.️ А лише 
10, коли я зателефонував до 
його товариша, із яким вони 
разом служили, трубку взяв 
якийсь хлопець і повідомив, 
що Віктора вже немає.️ Йому 
раптово стало дуже погано.️ 
І 8 січня, коли він хотів піти 
в санчастину, його серце 
зупинилося, і він упав на по-
розі будинку, із якого вихо-
див.️ Вони два дні боялися 
мені телефонувати.️

Я тоді саме був удома, 
тож цю вістку одразу почула 
й дружина, яка була поряд.️ Я 
розумів, що мій син перебу-
ває в зоні ризику, де в будь-я-
кий момент може обірватися 
його життя.️ І я певною мірою 
прийняв цей факт, наскільки 
це було можливо.️ Не можу 
сказати, що чекав цього, я 
вірив у краще.️ І це було якось 
дуже неочікувано.️ 

Я розумів, що це незво-
ротний факт, але молився 
й питав Господа: «Що це 

таке?» Сказати, що ми всі 
вдома плакали — це теж ні-
чого не сказати.️ Ми рида-
ли всі: і діти, і дружина, і я.️ 
У молитві я благав Господа: 
«Боже, дай мені знати, що 
це таке?» І я почув у серці 
своєму такі слова: «Я звіль-
нив його від цього зла».️ 
Це був не якийсь голос, не 
грім чи будь-що інше.️ Про-
сто ці слова прозвучали в 
моєму розумі.️ І саме вони 
мене втішили.️ Я сказав тоді: 
«Господи, мені неймовірно 
важко.️ Але й це я приймаю, 
як із Твоєї руки, бо Ти краще 
знаєш, як вберегти людину».️

Син, який був на вій-
ні з 2014 року, дуже багато 
розповідав мені з того, що 
він пережив.️ Просто почути 
це — дуже важко.️ А бачити 
чи брати участь у цьому — 
неймовірно складно.️ І Бог 
теж знав про це.️ 

Мені боляче було дивити-
ся на дружину, на те, як вона 
не могла зрозуміти всього 
цього.️ Вона дуже важко це 
все переносить і дотепер.️

— Чому Бог забирає 
найрідніше, особливо 
коли ти молишся, просиш 
і віриш, що Він може збе-
регти? Коли дивишся на 
ці ситуації, із якими ви 
стикнулися, мимовільно 
можна подумати, що Бог 
жорстокий. Як ви, батько 
й чоловік, підбадьорюєте 
своїх рідних у мить, коли 
самому дуже нелегко?

— Бог не жорстокий.️ 
Жорстокий цей світ.️ Бог же 
віддав Свого єдинородно-
го Сина ради нас.️ Коли Ісус 
жив на землі, то учням було 
добре біля Нього.️ Вони від-
чували благодать, яка від 
Нього походила.️ І всі, хто 
приходив до Христа, отри-

мували те, чого просили.️ 
Проте, коли Ісус мав зали-
шити землю, Він сказав уч-
ням: «Краще буде, коли Я 
піду.️ Бо тоді я пошлю вам 
Духа-Втішителя».️ Цього Ду-
ха-Втішителя я прийняв у 
своє серце ще в 1997 році.️ І 
відтоді я з Ним завжди, і Він 
дає мені сили все прийняти 
й перемогти, витримати й 
вистояти.️

Це також дає мені змо-
гу підтримувати інших.️ Не 
просто словами, бо людські 
слова в складних ситуаціях 
не мають такої ваги й сили.️ 
А Слово Боже, яке записа-
не на сторінках Біблії та від-
крите в серці Святим Духом, 
має силу й здатність зціляти 
розбите серце.️ 

Ісус Христос сказав: «Я 
живу й ви будете жити!» І ці 
слова я розумію буквально.️ 
В Бога немає мертвих.️ Заби-
раючи наших рідних із землі, 
Бог робить так, як краще для 
них, хоча для нас це дуже бо-
ляче й часто незрозуміло.️ 
Розмірковуючи про страж-
дання Йова, я усвідомлюю, 
що він не читав перших двох 
розділів книги, написаної 
про нього, і не знав, що від-
бувається в духовному світі.️ 
Тому йому також було важко 
зрозуміти, чому ці страждан-
ня прийшли в його життя.️ І в 
кінці цієї книги, коли все на-
лагодилося, Бог все одно не 
розповів Йову, чого це все 
було.️ Але ми, читаючи цю 
книгу, бачимо, як тішився Бог 
людиною, яка вірила в Нього 
не тому, що щось від Нього 
отримала, а вірила Богу ради 
Самого Бога.️ І це жива віра.️ 
Тільки вона підтримує, тільки 
вона дає сили це все перено-
сити.️  

Розмовляла 
Галина ФУРМАН

КОРИСНІ ПОРАДИ 

БОГ НЕ ЖОРСТОКИЙ, 
ЖОРСТОКИЙ ЦЕЙ СВІТ

Олександр СОСНОВСЬКИЙ із Луцька, як ніхто інший, розуміє тих, хто сьогодні втрачає своїх рідних 
на фронті. У вересні 2022 року в автоаварії загинув його зять. Він був волотнером і мав привезти з-за 
кордону певний вантаж, проте загинув. А в січні 2023 року цей світ залишив син Олександра, який 
боронив Україну. 

Не секрет, що люди, які втрачають рідних, ставлять Богові запитання: «Чому Ти це допустив? Чому саме 
мої рідні?» Тож про те, чи було таке в житті Олександра і як саме він це пережив, розмовляємо з ним самим.
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Виходить щомiсяця

ГОЛОС НАДІЇ №11 листопад 20234 СПЕЦВИПУСК

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ?

НАУКА РАЗОМ З БОГОМ

ЗАПРОШУЄМО НА БОГОСЛУЖІННЯ

15 ВІДОМИХ ВЧЕНИХ, 
ЯКІ БУЛИ ГЛИБОКО ВІРУЮЧИМИ

Побутує думка, що між нау-
кою і релігією ведеться непри-
миренна боротьба. Цим вче-
ним віра не завадила зробити 
великі відкриття, а навпаки — 
спонукала досліджувати світ, 
створений Богом. Вони жили в 
різний час, народилися в різ-
них країнах, працювали в різ-
них наукових сферах, але всіх 
їх об’єднувала любов до науки 
й до Бога.

Майкл ФАРАДЕЙ (1791-
1867) – англійський фізик, від-
крив електромагнітну індукцію, 
що лежить в основі сучасного 
промислового виробництва елек-
трики. Створив першу модель 
електродвигуна, засновник вчен-
ня про електромагнітне поле. 
«Як сльози виходять із серця 
та спрямовані до серця, так і 
Біблія походить від Бога, і той, 
хто від Бога, слухає її голосу».

Йоганн КЕПЛЕР (1571-
1630) – математик і астроном, 
встановив закони руху планет 
навколо Сонця (Закони Кеплера). 
«Великий наш Господь і велика 
держава Його, і премудрості 

Його немає кінця. Хваліть Його 
сонце, місяць і зірки, і плане-
ти, – якою б мовою прослава 
не відбувалася. А також ви, 
свідки Його відкритих істин, і 
ти, душе моя, віддавай честь і 
славу Господеві все твоє жит-
тя».

Вільям Томсон КЕЛЬВІН 
(1824-1907) – британський вче-
ний, який допоміг закласти основи 
сучасної фізики. Відомий своїми 
роботами в галузі термодинаміки, 
механіки, електродинаміки. «Не 
бійтеся бути вільнодумцями.  
Якщо ви мислитимете глибо-
ко, то через науку знайдете 
віру в Бога».

Готфрід Вільгельм ЛЯЙБ-
НІЦ (1646-1716) – німецький 
учений, який створив комбінато-
рику як науку, заклав основи ма-
тематичної логіки, описав двійко-
ву систему числення. У механіці 
ввів поняття «живої сили» (прооб-
раз сучасного поняття кінетичної 
енергії), сформулював закон збе-
реження енергії, у психології ро-
звинув вчення про неусвідомлене 
психічне життя. «У Бозі полягає 

могутність, яка є джерелом 
всього».

Джордж Габріель СТОКС 
(1819-1903) – британський 
математик і фізик ірландського 
походження. Працюючи в Кем-
бриджському університеті, він 
збагатив науку власним внеском 
в гідро- і газодинаміку, оптику й 
математику. «Я не знаю жодних 
здорових висновків науки, які 
б суперечили християнській 
релігії».

Роберт БОЙЛЬ (1627-1691) 
– англійський хімік, фізик і філо-
соф. Уперше ввів наукове по-
няття «хімічний елемент». Один 
із засновників якісного хімічного 
аналізу. Відкрив закон про залеж-
ність обсягу газу від тиску (Закон 
Бойля). «Численність, краса і 
впорядкованість небесних тіл, 
досконалість тварин і рослин 
та інші явища природи спра-
ведливо спонукають розумно-
го, неупередженого спостері-
гача зробити висновок про 
існування вищого, могутнього, 
праведного й благого Творця».

Френсіс БЕКОН (1561-
1627) – англійський філософ, 
відомий тим, що почав науковий 
метод дослідження, заснований 
на експериментуванні та індуктив-
ному мисленні. «Для того, щоб 

не впасти в оману, у нас є дві 
книги, які ми повинні старанно 
вивчати. Перша з них – Свя-
те Письмо, яке є Одкровенням 
Бога. Друга ж – саме творіння, 
яке свідчить про Божу Силу».

Макс ПЛАНК (1858-1947) 
– німецький фізик, який зробив 
великий внесок у розвиток різних 
областей фізики, але більше відо-
мий за створення квантової теорії, 
яка зробила революцію в розумін-
ні атомних і субатомних світів. 
«Релігія і природознавство по-
требують віри в Бога. При цьо-
му в релігії Бог стоїть на по-
чатку будь-яких роздумів, а у 
природознавстві – наприкінці. 
Для одних він означає фунда-
мент, а для інших – вершину 
побудови будь-яких світогляд-
них принципів».

Ісаак НЬЮТОН (1642-1727) 
– англійський учений, який заклав 
основи сучасного природозна-
вства, творець класичної фізики. 
Сформулював закони руху, відомі 
як Закони Ньютона, і закон все-
світнього тяжіння. «Чудесна бу-
дова всесвіту й гармонія в ньо-
му можуть бути пояснені лише 
тим, що всесвіт  був створе-
ний за планом Всевідаючої і 
Всемогутньої Істоти. Ось моє 
перше і останнє слово».

Джеймс Клерк МАКСВЕЛЛ 
(1831-1879) – шотландський 
учений, який створив теорія елек-
тромагнітного поля, розробив те-
орія світла. «Молись до Нього 
за те, щоб постійно мати Його 
у своєму полі зору, адже Він 
– людина, і тому ми в змозі 
дивитися на Нього, крім того, 
Він – Бог, і тому може створи-
ти з нас нове творіння на Свій 
образ».

Джордж БЕРКЛІ (1685-
1753) – англійський філософ, 
відомий своєю системою спіриту-
алістичної філософії; доводив не-
спроможність матеріалізму. «Бог 
мені свідок, що я був і все ще 
залишаюся при повному пере-
конанні в не існуванні матерії».

Макс БОРН (1882-1970) – 
німецький фізик-теоретик, один 

із творців квантової механіки. 
Дав статистичну інтерпретацію 
квантової механіки. Автор праць 
з динамічної теорії кристалічної 
решітки, атомної фізики, оптики, 
філософії природознавства. Лау-
реат Нобелівської премії. «Багато 
вчених вірять у Бога. Ті, хто 
каже, що вивчення наук ро-
бить людину атеїстом, мабуть, 
якісь смішні люди».

Вернер ФОРСМАН (1904-
1979) – німецький лікар, заві-
дувач хірургічного відділення 
при Євангелічної лікарні в Дюс-
сельдорфі, лауреат Нобелівської 
премії в галузі медицини. На-
городжений медаллю Лейбніца 
Німецької академії наук (1954) 
і золотою медаллю Товариства 
хірургічної медицини Феррари, 
Італія (1968). «Бог створив світ і 
дав світові закони. Ці закони 
залишаються без змін. Духов-
ні задуми й сили цього світу 
також незмінні».

Нільс БОР (1885-1962) 
– данський фізик, лауреат Но-
белівської премії з фізики. Ство-
рив першу квантову теорію атома, 
брав участь в розробці основ кван-
тової механіки. Зробив значний 
внесок у розвиток теорії атомного 
ядра і ядерних реакцій, процесів 
взаємодії елементарних частинок 
з середовищем. «Не наша спра-
ва наказувати Богові, як Йому 
слід керувати цим світом».

Галілео ГАЛІЛЕЙ (1564-
1642) – італійський філософ, ма-
тематик, фізик, механік і астро-
ном, що зробив винятковий вплив 
на науку свого часу. Першим вико-
ристовував телескоп для наукових 
відкриттів, якими стали супутники 
Юпітера, плями на Сонці, гори на 
Місяці та фази Венери. Захисник 
геліоцентричної системи Копер-
ника і засновник експеримен-
тальної науки. «Природа, без 
сумніву, є Друга Книга Бога, 
від якої ми не повинні відмо-
влятися, але яку ми зобов’я-
зані читати».«У виявах приро-
ди Господь являється нам не 
менш захопливим чином, ніж 
в божественних віршах Біблії».

Тетяна ТРАЧУК 

ЧАС, ЯКИЙ ЗВЕЛИЧИТЬ ТВОЄ ЖИТТЯ
«Бо не буде темноти для 

того, хто утискуваний. …На-
род, який в темряві ходить, 
Світло велике побачить, і над 
тими, хто сидить у краю тіні 
смерти, Світло засяє над ними! 
Ти помножиш народ цей, Ти 
збільшиш йому радість… Бо 
зламав Ти ярмо тягару його… 
Усякий бо чобіт військовий, що 
гупає гучно, та одежа, поплям-
лена кров’ю, стане все це по-
жежею, за їжу огню! Бо Дитя 
народилося нам, даний нам 
Син, і влада на раменах Його, 
і кликнуть ім’я Йому: Дивний 
Порадник, Бог сильний, Отець 
вічности, Князь миру. Без кінця 
буде множитися панування та 
мир… Ревність Господа Савао-
та це зробить! (Іс.9:1-7).

Є час, який применшує наше 
життя, знецінює його, роблячи 
безплідним і безцільним. У такому 
житті мало радості, мало високих 
переживань та справжніх досяг-
нень.

Це час ходіння в темряві. Коли 
душа не бачить світла Божого од-
кровення. Коли ми не шукаємо Бо-
жого просвітлення для своєї душі 

й не прагнемо життя в послуху Бо-
гові.

Але ми не повинні жити таким 
життям. Наше життя, наші душі, 
наші сім’ї побачили світло велике, 
яке засяяло в Ісусі Христі! Від нього 
втікає будь-яка темрява.

І це починає робити наше жит-
тя важливим! Множиться радість, 
руйнується всяке ярмо і палиця 
утискувача — усе, що обтяжувало 
нас і позбавляло переможної ра-
дості, йде геть ...

«Бо Дитя народилося нам!» 
Так, усе це відбувається, коли Син 
Божий, світло Його Слова прихо-
дить у наше життя.

Молитва й Слово Боже звели-
чать твою душу.

Божа присутність звеличить 

твій дім.
Послух Богові звеличить твою 

долю.
І «без кінця буде множитися па-

нування та мир»!
Це означає, що немає межі 

славному перетворенню нашого 
життя! Ми будемо перетворюва-
тися на образ Ісуса Христа, наше 
життя сяятиме більше й більше: 
більше плоду, більше цінності та 
ваги у наших словах, учинках та 
цілях! Більше благодаті в наших 
сім’ях! Більше Слави Божої в на-
ших долях!

Колишній час применшив… 
але наступний нехай звеличить!

Ревність Господа Саваота зро-
бить це!

Павло ФЕДОРУК
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